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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, em quatorze de junho de dois mil e vinte um. Abertura: Aos quartoze 

dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta 

minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na 

Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Sétima Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Jardel Silveira (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da Décima Sétima Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. 

Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony Kersting 

e demais presentes Mateus Drum, Cláudio Puntel dos Santos e Elion Silva. Em 

seguida, convidou o Vereador Antônio Rosalvo Drum para leitura do texto bíblico e aos 

demais permanecerem em pé, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do 

senhor Muzarte da Silva. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O 

Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Onde nada constou. 

Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 091/2021 – GP, onde o Poder 

Excecutivo onde vem por meio deste informar que foi feito repasse dos recursos do 

Convenio n° 029/18 FPE 668/18, no valor de R$ 63.393,00, cujo objetivo consiste na 

aquisição de insumos para a correção, recuperação e manutenção do solo. Pauta 

Legislativa: Onde nada constou. Pequeno Expediente e Grande Expediente: Não 

constaram Vereadores inscritos. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão o 

Projeto de Lei n° 1.404, de 10 de maio de 2021, de autoria do Poder Executivo, onde 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação com o BANCO DO BRASIL S>A., e 

dá outras providências”. Pareceres das Comissões: Parecer da Comissão da 

Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são 

favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: O vereador Deoclécio diz-se 

favorável ao projeto, sabendo que vem de encontro à necessidade do município neste 

momento, mas também complementa que em conversa com o senhor prefeito sugeriu 

a compra de um britador para o nosso município, porque como todos sabem essas 

passadas de patrolas na estrada não resolvem o problema, quem transita todos os 

dias sabe disso, caso tivéssemos um britador seria mais fácil conservar as estradas, 

como temos exemplos de municípios vizinhos que possuem britador há anos e 

conseguem manter suas estradas com britas em ótimas condições e assim também 

favorecendo as propriedades rurais podendo-se levar materiais. E também é um 

projeto de interesse de todos, mas como envolve um valor a ser financiado precisava 

ser bem estudado por nós vereadores, também porque vai até o próximo mandato 

para ser pago. Também peço que os nobres colegas solicitem ao prefeito a compra de 

um britador, porque segundo o prefeito irão comprados metros de brita, até resolve por 

algum tempo o problema, mas não é a solução para melhorar as estradas. Lembrando 

ainda que em conversa com o prefeito, que seria muito bom se tivéssemos um rolo 

compactador, pois como lembramos foi feita toda uma campanha encima desde rolo, 

que já estaria empenhado, mas que até o momento ainda não chegou, deveríamos ver 

o porquê desse atraso, pois esse rolo ajudaria muito com as pedras soltas deixadas 

pelas patrolas, agradeceu. O vereador Jackson complementa que também são a favor 

do projeto, e ainda salienta que o município possui capacidade de crédito para 
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pagamento, e como sabemos o financiamento está na vida comum de todos tanto para 

aquisição de materiais, como para compra de maquinários. Também sabemos que 

não é apenas o patrolamento das estradas não é o suficiente, precisa-se colocar 

material, britas, é uma ótima sugestão da aquisição de um britador, precisamos 

discutir mais sobre isso e também conversar com o prefeito. Também devemos 

lembrar que é necessário um melhoramento do maquinário a ser usado, pois sabemos 

que o município possuem maquinários com problemas e que já estão bem usados, e 

também está incluída nesta abertura de crédito a compra de um caminhão caçamba 

que vai auxiliar na colocação de material. Ainda para complementar o rolo 

compactador conforme conversa com o assessor jurídico do município, foi nos 

passado que viria no mês de julho, mas agora foi adiado para o mês de setembro, 

agradeceu. O vereador Leston também se mostra favorável ao projeto de aquisição do 

financiamento para a compra de uma patrola, pois vão melhor muito as estradas num 

modo geral, tanto entradas para as propriedades, pois nos que trabalhamos com 

transporte escolar sabemos da necessidade de ter estradas boas, em boas condições 

de trafico. E também acho de muita valia a sugestão da aquisição de um britador, 

agradeceu. O vereador Jardel, na qualidade de presidente da câmara relata que esse 

projeto n° 1.404, sobre o financiamento foi recebido em 10 de maio de 2021, e como 

vereadores nós temos a responsabilidade de tratar cada projeto da sua melhor forma 

para que toda a população esteja ciente do que está acontecendo, como falei na 

sessão anterior e também falei na rádio, é um projeto amplo, que vai impacta a 

sociedade, que vai impactar a administração nestes quatro anos e ainda vai impactar 

na administração seguinte em torno de um ano e meio, se sair tudo na normalidade 

conforme diz a lei. Como o projeto entrou nesta casa legislativa no dia 10 de maio de 

2021, na mesma semana nosso assessor jurídico legislativo solicitou a IGAM, 

empresa que nos presta assessoria, um parecer sobre o projeto, o qual foi respondido 

no dia 14 de maio de 2021, onde foi repassado para os vereadores para analise, no 

dia 17 de maio de 2021 teve a sessão ordinária, onde não se pode colocar em pauta, 

ficando baixado nas comissões para estudo, No dia 24 de maio, teve outra sessão, 

onde novamente foi discutido o projeto, que como todos sabem veio apenas o projeto 

e justificativa normal, sem maiores informações e sem impacto financeiro. Inclusive a 

Comissão Constituição, Justiça e Redação, que eram os vereadores Deoclécio, Valdir 

e Carlos solicitaram um pedido de informação ao Executivo, o qual foi respondido no 

dia 07 de julho de 2021, ou seja, foi protocolado nesta casa até o meio-dia, para entrar 

em pauta, este também era o dia da sessão, que não era o caso das comissões se 

reunirem para discutir o projeto e votar no mesmo dia. Inclusive neste mesmo dia o 

prefeito municipal me chamou para perguntar o porquê do projeto não entrar em pauta 

na sessão de logo à noite para votação, então como expliquei, os vereadores iriam 

analisar a resposta, o qual teriam mais informações sobre o financiamento, como 

quais seriam as taxas de juros para ficar expressas no papel, onde a taxa de juro 

anual a ser aplicada é de 209% da CDI, que atualmente está em 3,4% e que chegaria 

a 7,10% ao ano, além da taxa de juros onde o financiamento prevê uma comissão de 

contratação de 2% do valor a ser financiado. Também foi solicitado o impacto 

financeiro anual que não havia vindo com o projeto, talvez se tivesse vindo já teria sido 

discutido em comissão antes, também foi questionado sobre se o município teria 

buscado outras instituições financeiras, pois no projeto veio pedido de autorização a 
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financiamento com o Banco do Brasil, o qual veio à resposta que foram buscadas 

outras instituições que apresentavam financiamento a órgãos públicos onde as taxas 

de juros superavam este encaminhado pelo Banco do Brasil. E quanto ao impacto 

financeiro foi nos passado uma planilha onde já neste ano de 2021, com a liberação 

de R$ 1.500.000,00, em encargos o município terá que desembolsar R$ 64. 988,06, e 

a partir de 2022 amortizações de R$ 305.555,56, mais encargos de R$ 96.055,19 que 

geram um total de R$ 401.610,74. Em 2023 amortizações de R$ 333.333,33, mais 

encargos de R$ 72.891,19 que geram um total de R$ 406.225,13. Em 2024 

amortizações de R$ 333.333,33, mais encargos de R$ 49.566,42 que geram um total 

de R$ 382.899,75. Em 2025 já seria outra administração que viria a pagar, 

amortizações de R$333.333,33, mais encargos de R$ 26.241,05 que geram um total 

de R$ 359.574,38. Em 2026 amortizações de R$ 194.444,44, mais encargos de R$ 

4.535,49 que geram um total de R$ 198.979,93, ou seja, essa nova administração a 

partir de 2025 pagaria um total de R$ 594.554,31. Então por isso esse estudo e 

analise todo encima do projeto, não era apenas chegar aqui e votar sem ter todos 

essas informações em mãos, não estávamos atrasando o executivo como havia 

comentários, mas sim estudo melhor todas as informações. Assim sugeri para o 

prefeito que se quisesse junto com os vereadores da Bancada buscar auxilio de 

maquinas para trabalho no município junto a Secretaria de agricultura do estado que 

assinasse um pedido junto a esses, o que inclusive aconteceu e no dia 15 de junho de 

2021 estiveram em Porto Alegre para audiência com a Secretária Estadual da 

Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural Silvana Covatti. Então hoje dia 14 de 

junho de 2021 fizemos a votação do projeto n° 1.404, mas também sabemos que não 

basta apenas isso autorizar o crédito, mas sim agora precisa vir projeto de abertura de 

credito para ser aprovado pelos vereadores, para então ser feita licitação de 

maquinário e a devida compra, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações 

Pessoais: O vereador Deoclécio fez uso da tribuna para mostrar indignação por alguns 

comentários maliciosos nas redes sócias, porque penso que as redes sociais devem 

ser bem aproveitadas, homem não se esconde atrás de redes sociais, mas deveria ter 

vindo aqui na tribuna, tem a primeira sessão de cada mês para fazer uso desta ou 

mesmo vir na câmara para falar pessoalmente com nós vereadores e também porque 

conhece essa casa, essa pessoa inclusive concorreu três vezes para ocupar uma 

cadeira no legislativo e pelo voto democrático nenhuma vez conseguiu, a não ser em 

2016 atrás do consenso e mesmo assim com uma oportunidade de ocupar uma 

cadeira no legislativo, a presidência da câmara ocupou não mostrou sua capacidade, e 

sim fez uma resolução de mesa proibindo o uso físico desta casa para fazer reuniões, 

palestras, essas são pessoas que se dizem defensoras do povo, será que é verdade. 

Ainda complemento que ele fez R$ 15.432,00 reais em diária, ou seja, corresponde a 

21 diárias no ano, tirando o mês de recesso, seriam duas diárias mensais, totalizando 

no ano de 2019 R$ 60.436,00 em diárias, e digo mais, se ele quiser vir aqui dizer para 

nós se trouxe ou não algum recurso para os cofres públicos do município estamos a 

disposição. Eu na minha pessoa fui presidente em 2018, fiz R$ 1.423,00 reais de 

diária e trouxe R$ 100.000,00 reais de emenda parlamentar do deputado Marcos Maia 

para custeio na Secretaria da Saúde, R$ 260.000,00 reais do senador Paulo Paim 

para pavimentação, isso quer dizer que estamos contra nosso município, como nosso 
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presidente falou, que estava junto com nosso prefeito buscando maquinário para 

nosso município, isso entristece nós da Bancada Progressistas junto com o PDT, e 

quem tem direito de vir me defender, que venha na primeira sessão do mês de agosto 

e faça uso da tribuna, eu até gostaria que se fizesse presente no momento porque eu 

não sou homem de me esconder, se for para dizer digo em qualquer lugar. O Vereador 

Jardel e o Vereador Mateus na época trouxeram R$ 250.000,00 reais para a 

construção da quadra coberta na localidade São Marcos. Ou seja, uma pessoa que 

não fez nada pelo seu município deveria se envergonhar, não só ele, mas os eleitores 

que votaram nele, e tomara que ele tenha coragem de nas próximas eleições se 

candidatara novamente para provar que sabe fazer alguma coisa. É triste vir aqui falar 

isso, quebrar a harmonia que aqui existe, num município com menos de 4 mil 

habitantes onde conhecemos um por um, ele ainda é um homem de sorte com o 

consenso teve oportunidade e hoje ocupa um cargo de CC, espero que ele não 

decepcione quem o colocou lá dentro, que mostre trabalho pelo menos agora, e mais 

fico decepcionado quando vejo pessoas colocando nas redes sociais serviço 

voluntário e lá no Portal de Transparência R$ 3 mil reais de empenho, isso é 

vergonhoso. Pediu desculpas pelo desabafo e colocou-se a disposição para qualquer 

esclarecimento, agradeceu. Encerramento: Encerrada a Ordem do Dia a próxima 

Sessão Ordinária será realizada no dia 28 de junho de dois mil e vinte e um, às 

dezoito horas e trinta minutos. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente 

encerrou a Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 

ano de dois mil e vinte e um.   

 

 

 


